

锐意进取积极作为 助力企业高质量发展

——薄板厂2023年工会工作回顾

□通讯员 贾诒扬

2023年,薄板厂工会紧密围绕生产经营中心任务,聚焦主责主业,立足职工重点需求和难点问题,统筹创新发展各项工作,不断完善自身建设,主动担当作为,为推动薄板厂高质量发展作出积极贡献。

薄板厂工会坚持发挥思想引领作用,通过“厂领导联系点宣讲”“职工代表一线宣讲”“劳模集中宣讲”等贴近基层职工的活动方式和各类媒体平台组织职工学习,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,共选树“包钢劳模”1名、“包钢好工人”9名、“最美薄板人”40名。同时,坚持把思想引领同解决职工“急难愁盼”问题紧密结合,实施“三问+现场”新模式,为职工办实事好事47项,征集职工意见和建议

160余项,相关职能部门逐一落实解决,问题答复率100%。

聚焦生产经营以赛促创。该厂工会开展“推进‘四降两提’工程劳动竞赛”“转炉及各生产线破纪录劳动竞赛”等5项厂级劳动竞赛和6项基层部室工会专项劳动竞赛,全年破日产、班产、月产纪录141次,推动产量、经济技术指标、利润指标大幅提升,2023年在集团公司、包钢股份劳动竞赛中立功25次。

薄板厂工会持续开展“‘安康杯’竞赛”,建立32个“安康示范班组”;累计投入38万元,为一线职工发放劳动防护用品652件;持续推进员工自主改善活动,共征集录入改善建议书874项,实施完成了861项,创造经济效益4913.2余万元;职工技术创新项目《加强热轧带钢断面形状控制,提升产品效益》荣获

全国钢铁行业职工质量成果展示交流活动二等奖,为薄板厂实现高质量发展起到了积极的促进作用。

薄板厂工会持续深入开展四季送温暖活动,在春节、端午节、中秋节等重大节日为职工发放节日福利。提高职工生日蛋糕券福利额度,将退休职工、新婚职工、女职工生育纳入日常慰问。持续扩大职工疗休养受益面,全年共有80名职工参加了疗休养。筑牢职工医疗体系屏障,建立职工健康信息管理台账,组织1465名职工参加在职职工意外伤害互助保障,796名职工参加住院医疗综合互助保障。

2023年,薄板厂工会打造宽厚板作业部、吊运部、自动化部等各具有特色的职工“安康”小家3家,职工群众关切的休息室、操作室改造等民生问题得到有效回应和解决。

为丰富职工精神文化生活,薄板厂工会积极组织参加两级公司的文体活动,荣获包钢股份第三届职工气排球比赛冠军、公司职工乒乓球比赛女团亚军、男团季军。持续开展“一部一赛”文体活动,各部室组织承办了“健步行”“气排球比赛”等各类普惠性文体活动。开展安康杯线上知识竞赛活动和红色观影活动,通过组织各种活动不断满足职工精神文化需求,增强了职工的归属感。

2024年,薄板厂工会将全面贯彻落实公司第九次党代会和六届一次职代会决策部署,聚焦职工关注的焦点、难点问题,加大对职工的思想引领,在服务企业大局、服务职工、改革创新方面实现新突破,勇于担当、锐意进取、积极作为,助力企业高质量发展作出积极贡献。

炼铁厂工会 开展主题征文活动

□通讯员 吴海龙 云泽坤

本报讯 为进一步强化对职工的思想引领,推进家庭文明建设,增强对职工的关心关爱,近期,炼铁厂工会组织开展“书香炼铁 一封家书”主题征文活动,鼓励全厂职工抒写生活感悟,畅谈奋斗梦想,展望美好生活,弘扬拼搏精神。

全厂各部门职工积极参与,来自各岗位、各年龄段的职工,提笔写下对父母、对子女、对生活的种种期盼和美好祝愿。朴实无华的语句蕴含着真挚的情感,一封封家书没有堆砌华丽的辞藻,读起来却质朴又纯粹。在安全警示月期间,一封封家书不仅仅诉说着思念,最珍贵的是字里行间充满浓浓的牵挂,广大职工家属用真情实感提醒在一线辛勤劳作的亲人牢记安全。

炼铁厂工会通过举办本次“书香炼铁 一封家书”主题征文活动,使全厂职工以家书的形式传递了温暖,表达了家人们的关心关怀,营造了浓厚的文化氛围,丰富了职工业余生活,展示了职工的精神风貌。

下一步,炼铁厂工会将坚持以人为本的工作理念,从感情上贴近职工群众,引领广大职工以昂扬的工作状态,扎实的工作作风,积极投身于炼铁厂各项生产经营事业中,为炼铁厂高质量发展作出更大贡献。

炼钢厂联合厂区门诊开展 学雷锋公益健康讲座、义诊活动

□通讯员 渠剑堃

本报讯 近日,几位“白衣天使”来到炼钢厂,为现场职工“送健康”。在学雷锋活动月期间,为深入贯彻落实“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,炼钢厂工会联合包钢医院厂区门诊在炼钢厂四楼会议室开展了“学雷锋公益健康讲座、义诊”活动。

活动开始,炼钢厂青年宣讲队成员以“赓续传承雷锋精神”为题,带领大家重温雷锋精神。随后,厂区门诊医务人员向大家介绍厂区门诊服务点服务范围及服务内容,帮助大家了解厂区就医“找对路”“投对医”。活动中,包头市名医、全科主任医师熬梅为大家作了“健康生活、理想血压”专题健康讲座,帮助大家辨识健康生活中的种种误区,她的讲解赢得了大家的一致好评。在义诊环节,医护人员耐心解答了职工们提出的各类健康问题,并给予健康指导,为本次活动画上了圆满的句号。

本次公益讲座、义诊活动提高了职工的健康意识和自我保健能力。在今后的工作中,炼钢厂将继续联合包钢医院厂区门诊开展更多活动,为职工健康保驾护航。

白云铁矿工会用心用情用力 为职工办好事实事

□通讯员 周立波 张超

本报讯 为进一步了解掌握职工“急难愁盼”问题,白云铁矿工会持续关注职工诉求,通过到车间调研、基层一线走访、“面对面”谈心等方式,把职工反映的“问题清单”变成工会工作指南,在了解职工的实际需求后,该矿工会立即行动,将群众办好事实事落到实处。

近期,由白云铁矿党委副书记带队将新购置的2台大双开门冷藏保鲜柜送到了公路运输作业部食堂,解决了职工食堂食材保鲜、存储问题,保证职工在吃饱吃好的同时,更能吃的健康。

此次活动仅是白云铁矿工会开展提高职工生活品质工程的一个缩影。近年来,白云铁矿工会用心用情用力服务职工,积极改善职工工生活条件,根据职工需求陆续配备了户外水壶、车载冰箱、专用工具包、饮水器等,真正做到了把服务送到职工“家门口”,让职工成为受益者,认真解决职工的“急难愁盼”问题,增强了职工的认同感、归属感、幸福感。

长材厂工会慰问 棒材改造工程一线干部职工

□通讯员 赵悦 赫益斌

本报讯 近日,长材厂工会结合“我为群众办实事”实践活动,深入棒材作业部改造工程现场开展走访慰问活动,看望慰问坚守在大修改造一线的广大干部职工,并为大家送上慰问品。作为长材厂环保提标、生产提质、运营提效的重要工程,该工程改造后不仅增加了棒线的轧制品种和规格,还提升了产能,预计实现年产100万吨。项目开工建设以来,各区域人员克服工程改造量大、施工场地狭小、危险作业种类繁多以及天气恶劣、人员紧张、工期调整等诸多困难,细化落实各层级责任,强化过程管控,坚持质量为先、文明规范施工,确保工程安全、高质量推进,努力完成淘汰落后产能,推进转型升级的目标任务。

一直以来,长材厂工会作为职工的“知心人、贴心人、娘家人”,始终将保障职工权益作为工作重点,此次慰问活动体现出长材厂工会对职工的关心爱护。大家纷纷表示一定不辜负组织的期望,努力做好本职工作,以更加昂扬的斗志和饱满的热情投入到改造工程中,为棒材生产线早日投入生产再立新功。

保卫部工会 开展“赴春天之约”踏春活动

□通讯员 金泽宇

本报讯 近日,为丰富职工文化生活,搭建职工相互沟通了解的平台,保卫部工会在赛汗塔拉城中草原组织开展“赴春天之约”踏春活动,让职工们感受草长莺飞的户外时光。

伴着春日暖阳,参加活动的职工漫步在园间小道上,呼吸着新鲜空气,欣赏着沿途美景,相互沟通畅谈人生理想,一路上,大家互相鼓励,互相帮助,有的职工虽然累得气喘吁吁,但依然坚持不懈;有的职工发挥团队协作精神,帮助体力稍弱的人一起前行。

活动中,保卫部工会还以分会为单位,分为9个小组进行摄影作品评选活动,意在让大家“慢”下来,去发现生活中的美。该部工会将大家沿途拍摄到的精彩瞬间统一汇总后,由大家投票选出获胜小组,并颁发相应奖品。

此次踏春活动,让大家领略了春日美景,放松了身心,缓解了工作和生活带来的压力,增强了职工的归属感和凝聚力,大家纷纷表示,会更加轻松的心情、更加饱满的热情投入到各项工作中,为公司高质量发展贡献力量。

学党史 感党恩

近日,化检中心工会组织青年职工开展专题读书班。此次读书班重点围绕《共产党宣言》《中国共产党领导内蒙古革命斗争史》《铸牢中华民族共同体意识学习问答》及“六句话的事实和道理”相关《辅导读本》内容等进行集中学习交流和研讨,引导化检中心全体干部职工“感党恩、听党话、跟党走”珍惜现在、团结奋斗、共创未来。图为:青年职工在各自岗位学习《共产党宣言》。

□图/文通讯员 毛雪纯



阅读见美好 书香绽芳华

为进一步彰显新时代女性蓬勃向上积极进取的精神风貌,激发女职工阅读热情,近日,铁捷物流公司机关工会以“女职工维权行动月”为契机,举办“阅读见美好 书香绽芳华”读书分享会活动。女职工们结合各自的工作经历及切身体会,交流分享了自己平日的阅读心得体会。参加活动的女职工们在浓浓的书香中领悟工人伟大、劳动光荣的时代主旋律,在励志故事和经典名篇中激发女职工爱岗敬业、无私奉献的工作热情。图为女职工们分享自己的喜爱书籍。

□图/文通讯员 牛淑芳



煤焦化工分公司(包钢庆华)团委组织开展主题团日活动

□通讯员 杨政庭 高金

本报讯 为进一步推动法制教育,积极引导广大团员青年树立正确的法治观念,近日,煤焦化工分公司(包钢庆华)团委组织开展“弘扬法治精神 树立法治观念”主题团日活动。

此次主题团日活动观看了影片

《第二十条》。《第二十条》讲述的不仅是刑法中正当防卫条款的适用,更通过跌宕起伏的情节阐释了公平正义在社会生活中的重要意义。该影片将现实主义的精神与浪漫主义的情怀相互融合,生动艺术地诠释了“法不能向不法让步”的司法理念,具有时代性和重要的社会价值。观影结

束后,团员青年围绕影片内容进行了热烈讨论。大家纷纷表示,通过此次观影活动,不仅使自己对法律的重要性有了更深刻的认识,明白了作为公民应当如何依法维护自己的权益,同时也更加坚定了建设法治社会的信念,今后将积极为维护社会和谐稳定作出应有的贡献。

下一步,煤焦化工分公司(包钢庆华)团委将不断丰富青年文化生活,持续引导广大青年树立正确的法治观念,增强法律意识,自觉遵守法律法规,从而培养出一支知法守法、敢于担当、勇于创新的青年队伍,为企业高质量发展凝聚合力、激发动力、注入活力。

维护“她”权益 守护“她”幸福

——节能环保科技产业公司工会女职工维权行动月活动小记

□通讯员 曹嘉昕

为提高广大女职工依法维权的意识和能力,营造遵法、守法、用法的良好社会氛围,节能环保科技产业公司工会在三月开展了以“维护‘她’权益,守护‘她’幸福”为主题的女职工维权行动月活动。

节能环保科技产业公司工会利

用多种形式开展普法宣传,引导女职工加强对《劳动法》《民法典》《婚姻法》的学习,有效增强了广大女职工的学法、知法、懂法、用法的能力和意识,营造了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好氛围。

该公司工会深化女职工权益保护工作,广泛开展女职工劳动安

全隐患排查活动,征集18条隐患整改内容,目前,所有隐患均已整改完成。

节能环保科技产业公司工会十分重视女职工培训工作,以《中华人民共和国妇女权益保障法》《女职工劳动保护特别规定》《内蒙古自治区妇女发展纲要(2021-2030年)》等法律法规为题

库,开展线上女职工维权行动月知识答题活动,共有106名女职工参加活动,进一步增强女职工权益保护意识。本次活动充分调动了女职工学习法律法规的积极性、主动性,丰富了广大女职工维权知识,提高了自我保护意识,进一步激发了女职工们立足岗位、积极进取的动力。